



মুখ্যমন্ত্রীকে সম্বাদন করে অণ্ডলে নির্মীয়মাণ বিমাননগরীতে চাকির বিনিয়োগে চুক্তি চুক্তি। রয়েছে বিপিএলের ম্যানেজিং ডিরেক্টর পার্থ ঘোষ, চাকির সিইও লিম সিয়াং সাং ও অর্থমন্ত্রী অমিত মিত্র। বুধবার সিঙ্গাপুরের সার্বত্রিয়া হোটেলের।

—প্রতিনি ডি

# মমতার ডাকে সাড়া দিয়ে অণ্ডালে লগ্নির পরিমাণ বাড়িয়ে দিল চাক্সি

বিশেষ সংবাদদাতা, সিঙ্গাপুর : মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের আহ্বানে সাড়া দিয়ে অণ্ডাল বিমানবন্দরে তাড়ের চাকির পরিমাণ একদ্বাভায় অনেকটাই বাড়িয়ে দিল সিঙ্গাপুরের চাক্সি এয়ারপোর্ট ইন্টারন্যাশনাল গোষ্ঠী। অণ্ডালের নির্মীয়মাণ বিমাননগরীতে আগে চাকির অশীর্ষক ছিল ২৬ শতাংশ। বুধবার মুখ্যমন্ত্রীর সামনে ভারতের বিএপিএল গোষ্ঠীর সঙ্গে নতুন চুক্তির কলে এক লাফে সেই শেয়ার বেড়ে বীড়াল ৩২.৩ শতাংশে। মুখ্যমন্ত্রীর সামনে চুক্তি স্বাক্ষর করেন চাক্সির সিইও লিম সিয়াং সাং এবং বিএপিএল-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর পার্থ ঘোষ। নয়। এই বিনেশি বিনিয়োগের জেতে অণ্ডালের এয়ারপোর্টপলিস প্রকল্পের স্তর ও বাণিজ্যিক সাক্ষর যে একদ্বাভায় আরও বেড়ে গেল, তা কলার অপেক্ষা রাখে না। চুক্তি স্বাক্ষরের সময় ছিলেন রাজ্যের অর্থমন্ত্রী অমিত মিত্র, মুখ্যমন্ত্রীর সচিব মিত্র এবং পরিবহন সচিব আলাপন বন্দোপাধ্যায়। বাংলা নববর্ষের স্তরতে এই বিমানবন্দর থেকে আন্তর্জাতিক উড়ান স্তর কলার রয়েছে। চুক্তি স্বাক্ষরের আগেই এদিন মুখ্যমন্ত্রী

জানান, “আন্তর্জাতিক উড়ানের স্তর স্তর মুহুর্তে হাজির থাকার জন্য সিঙ্গাপুরের প্রধানমন্ত্রীকে আনন্দ্রন জানানো হয়েছে। থাকবেন বহু বিনেশি বহুজাতিক সংস্থার কর্মচারও।” চাক্সি আরও বিনিয়োগের জেতে অণ্ডালের বিমাননগরীতে আরও বেশি করে বিনেশি সংস্থাস্থি আসবে। বেঙ্গল এয়ারোটোপলিস চাক্সি গোষ্ঠীর সঙ্গে রাজ্যে বিমান চালানো নিয়ে একটি প্রশিক্ষণকেন্দ্র ও আকাজেডি গড়তেও এদিন চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। সিঙ্গাপুরের ইনসিটিউট অফ টেকনিক্যাল এডুকেশন পরিচালিত আইটিই এডুকেশন সার্ভিসেসও এক্ষের অন্যতম স্তরস্বপ্ন সহায়ক সংস্থার ভূমিকা নেবে। দুই সংস্থাই জানিয়েছে, প্রস্তাবিত আকাজেডি কীভাবে তৈরি হবে ও পরিচালিত হবে সে বাণারে আলাপনভাবে সমীক্ষা করবে। বেঙ্গল এয়ারোটোপলিসের ম্যানেজিং ডিরেক্টর পার্থ ঘোষ জানিয়েছেন, “কই লিটার পাশাপাশি নতুন আন্তর্জাতিকমন্দের আভিবেশন ইনসিটিউটে আমাদের সম্পর্ক

আরও মজবুত হবে। এই ইনসিটিউটে বাংলার মেধাবী ছেলেমেয়েরা শিক্ষা নিয়ে আরও বেশি করে রাজ্যের উন্নয়নে অংশ নিতে পারবে। মুখ্যমন্ত্রীর অনুসরণের রাজ্যে আন্তর্জাতিক মন্দের এমন প্রতিষ্ঠান নিয়ে আসতে পেয়ে আমরা সতিই কৃতজ্ঞ।” মুখ্যমন্ত্রীর উপস্থিতিতেই পার্থ ঘোষ ঘোষণা করেন, অণ্ডালের প্রকল্প এলাকায় বিদ্যুৎ, বর্ষা ব্যবস্থাপনা বা পানীয় জলের মতো নানা উন্নত মন্দের পরিবেশার উন্নতি ঘটানো হবে। ইতিমধ্যে অবশ্য চক্ষু ও স্বাস্থ্য পরীক্ষা-সহ নানা সামাজিক দায়বদ্ধতার কর্মসূচি নিয়ে অণ্ডালের গ্রামবাসীদের পাশে বীড়িয়েছে বিএপিএল। এদিনই চাক্সি এয়ারপোর্টস ইন্টারন্যাশনালের সিইও লিম সিয়াং সাং জানিয়েছেন, “বিমান শিল্পে ভারতীয়দের প্রয়োজনীয় দক্ষতা নিতে অণ্ডালের আকাজেডি স্তরস্বপ্ন ভূমিকা নেবে। কাগিগিরি খুঁটিনাটি জানলে বেশ-বিশেষের সংস্থার চাকরি পেতেও সুবিধা হবে।” উল্লেখ্য, বেঙ্গল এয়ারোটোপলিস ইতিমধ্যেই দুর্গাপুরের আইটিআইতে নিবরণ্য বৃত্তিমূলক প্রশিক্ষণ ও দক্ষতা উন্নয়নে উন্মোখযোগ্য ভূমিকা নিয়েছে।